

Хроника 2014

Комиссия по правозащитной деятельности ОПТО

Март

11 марта в зале заседаний Общественной приемной Общественной палаты Тюменской области состоялось первое собрание Комиссии по правозащитной деятельности ОПТО.

В мероприятии приняли участие члены Общественной палаты - представители правозащитных, ветеранских организаций, национально-культурных автономий и конфессиональных объединений.

Комиссия приняла целый ряд документов и предложений, которые можно объединить под одной главной темой: повышение эффективности правозащитной деятельности в регионе, уход от формальностей в сторону реализации конкретных задач и проектов.

Было запланировано наладить оперативную обратную связь с органами законодательной, исполнительной и судебной власти всех уровней с целью обеспечения своевременного реагирования на проблемы граждан в сфере защиты их прав.

Также было принято решение о возобновлении выпуска правозащитного информационного издания «Наше право» и проведении серии мероприятий по повышению правовой грамотности населения.

Председатель Комиссии Иран Михайлович Ефремов отметил, что после ее создания у правозащитного движения в регионе появился реальный и мощный инструмент по повышению эффективности защиты прав граждан во всех сферах. Он призвал руководителей общественных организаций, занимающихся правозащитными вопросами присоединиться к деятельности Комиссии. Для этой цели на собрании было принято решение о создании общественного совета по правозащитным вопросам при Комиссии, в который могут войти правозащитники, не являющиеся членами Общественной палаты Тюменской области.

Любой гражданин, столкнувшийся с нарушением своих прав, может обратиться в Общественную приемную Общественной палаты Тюменской области по адресу ул. Котовского д.54/3 и получить квалифицированную помощь правозащитников Общественной палаты.

Апрель

3 апреля в Общественной приемной Общественной палаты Тюменской области состоялась заседание Комиссии.

Это мероприятие собрало как членов комиссии, уже много лет работающих в правозащитной сфере и ставших членами Общественной палаты Тюменской области, так и активных граждан, которые только недавно присоединились к работе Комитета и общественной организации «Кредитная Амнистия». Как показало заседание, формат работы Комиссии стал гораздо шире, чем изначально планировался. Помимо вопросов, касающихся защиты финансовых прав граждан, выступающие изложили целый ряд проблем и вариантов их решения, относящихся к другим областям жизни общества.

В частности, очень подробно участники остановились на острой необходимости создания института общественно-профессиональной аккредитации, как средства легитимизации различных профессиональных компетенций в глазах общества. По инициативе члена общественного Совета Виталия Лепустина, была создана экспертная группа, из числа членов общественного Совета г.Тюмени, которые поручили инициатору ее возглавить. Как отметил Виталий Лепустин в сфере общественно-профессиональной аккредитации требуется проведение широкой

социальной экспертизы с привлечением, как профессионалов, так и простых граждан – потребителей услуг.

Большое внимание на заседании также было уделено проблеме социального сиротства в части эффективного взаимодействия граждан и органов опеки и попечительства. Председатель Общественной организации «Семья социального риска» Татьяна Зырянова рассказала о трудностях в данном процессе и предложила инициировать совместно с прокуратурой Тюменской области проверку деятельности органов опеки и попечительства, в особенности в сфере предоставления жилья детям сиротам.

Также на заседании было принято решение о создании новой горячей линии по защите прав заемщиков, которая будет объединена с горячей линией созданной Комиссией по правозащитной деятельности Общественной палаты Тюменской области. Теперь граждане, столкнувшиеся с нарушением своих прав, могут позвонить по телефону 8 (3452)61-72-53 и получить консультацию или записаться на прием к членам Общественной палаты или общественного Совета.

Май

В среду 14 мая в Общественной приемной Общественной палаты Тюменской области состоялось очередное заседание Комиссии по правозащитной деятельности ОПТО. Собравшиеся члены Общественной палаты заслушали отчет о деятельности Комиссии и рассмотрели план мероприятий на ближайший месяц. Среди основных успехов тюменских правозащитников председатель Комиссии Иран Ефремов отметил успешную работу по налаживанию тесного двустороннего взаимодействия между Комиссией и органами власти города Тюмени и Тюменской области. В целях развития этой работы на заседании был спланирован график встреч с представителями органов власти в формате приглашения их на заседания Комиссии.

Большое внимание выступающие уделили представленности Комиссии и Общественной палаты Тюменской области в целом в средствах массовой информации. Особенно ценным был вклад в обсуждение этого вопроса со стороны Андрея Михайлова, который помимо членства в Комиссии по правозащитной деятельности, возглавляет профильную Комиссию по информации и средствам массовой коммуникации Общественной палаты Тюменской области. По результатам обсуждения было решено сформулировать информационный регламент Комиссии и на его основе начать выпуск периодического информационного издания правозащитной направленности «Наше право». Правозащитники Общественной палаты Тюменской области убеждены, что выпуск такого издания сможет дать старт стабильному взаимодействию Комиссии со средствами массовой информации.

Заместитель председателя Комиссии Игорь Литомин ознакомил собравшихся с решениями Исполкома Общественной палаты Тюменской области, который проходил 7 мая. Важнейшим моментом в его отчетом было то, что 2 социально-значимых проекта, которые Комиссия в марте постановила вынести на рассмотрение Исполкома Общественной палаты, а именно проект создания Центра общественно-профессиональной аккредитации в Тюменской области и проект выпуска серии телевизионных передач «Знакомьтесь – Общественная палата!» были одобрены членами Исполкома.

Большое внимание на заседании также было уделено ситуации с защитой прав вынужденных переселенцев из Украины. Все члены Комиссии поддержали решение Исполкома о создании Фонда для сбора средств в помощь переселенцам.

Все участники заседания отметили, что правозащитная Комиссия постепенно становится живым реально работающим органом продвижением общественных инициатив на всех уровнях власти и в средствах массовой информации.